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2023/2024

ELIMINACJE WOJEWÓDZKIE












Zadanie nr 1 (0 – 5p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1pkt

Odpowiedź: Perth 2 Auckland 4 Brisbane 1 Melbourne 5 Sydney 3 
Zadanie nr 2 (0 – 8p.)
· za każdą poprawne geozagrożenie – 1pkt
· za każdą poprawną przyczynę geozagrożenia – 1pkt

Odpowiedź:
	geozagrożenie
	przyczyna geozagrożenia

	Trzęsienie Ziemi
	Położenie Japonii na styku płyt litosfery

	Tsunami
	Trzęsienie Ziemi, wybuchy wulkanów

	Wybuchy wulkanów
	Położenie Japonii na styku płyt litosfery

	Powodzie
	Tajfuny / cyklony tropikalne / willy-willy

	Tajfuny / cyklony tropikalne
	Okresowe zmiany kierunków monsunów



Zadanie nr 3 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1pkt

Odpowiedź: Niagara, grizzly, Quebec, syrop klonowy.
Zadanie nr 4 (0 – 6p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1pkt
Odpowiedź: high-tech, Bangalur, południowych, elektroniczny, biotechnologiczny, lotniczy.
W punkcie 5 i 6 odpowiedzi mogą być podawane w różnej kolejności.
Zadanie nr 5 (0 – 12p.)
· za każdą poprawie uzupełnioną komórkę tabeli– 1pkt
Odpowiedź:
	RELIGIA
	NUMER OPISU
	MIEJSCE KULTU
	NUMER ZDJĘCIA
	NAZWA
ŚWIĘTEJ KSIĘGI

	Islam
	1
	Al- Kaba 
	A
	Koran

	Judaizm
	2
	Ściana Płaczu
	E
	Tanach

	Hinduizm
	4
	Waranasi
	B
	Wedy



Zadanie nr 6 (0 – 10p.)
Rozwiązanie:
· za każdą poprawnie podaną nazwę parku narodowego - 1 pkt
· za każdą poprawnie podany numer występowania PN na mapie - 1 pkt
Odpowiedź: 
A. Nazwa parku: Kampinoski PN, 
Numer 6
B. Nazwa parku: Woliński PN
Numer 1
C. Nazwa parku: Ojcowski PN
Numer 15
D. Nazwa parku: Pieniński PN
Numer 20
E. Nazwa parku: PN Gór Stołowych
Numer 21
Zadanie nr 7 (0 – 1p.)
· za poprawną odpowiedź - 1 pkt
Odpowiedź: bezrobocie ukryte


Zadanie nr 8 (0 – 6p.)
· za poprawną odpowiedź - 1 pkt
Odpowiedź: 
Skutki negatywne:
A. społeczne:
1. spadek poczucia własnej wartości,
2. powstanie lub pogłębianie się patologii społecznych, 
3. alkoholizm, 
4. przemoc w rodzinie,
5. spadek motywacji do pracy,
6. depresje,
7. wyludnianie się obszarów dotkniętych bezrobociem,

B. ekonomiczne:
1. obniżenie poziomu życia bezrobotnych i ich rodzin,
2. bieda,
3. zwiększenie wydatków z budżetu państwa na wypłatę zasiłków dla bezrobotnych,
4. emigracja zarobkowa,
5. zmniejszenie dochodów budżetu państwa  z tytułu wpływu podatku dochodowego,
6. emigracja zarobkowa,
Skutki pozytywne:
1. podwyższanie kwalifikacji zawodowych,
2. rozwój indywidualny,
3. wzrost samozatrudnienia, zakładanie małych firm,
4. zwiększenie poszanowania pracy.
Uznajemy inne poprawne odpowiedzi.
Zadanie nr 9 (0 - 4p.)
· za poprawne użycie współrzędnych do obliczenia czasu miejscowego – 1pkt
· za poprawne obliczenia różnicy czasu między miastami – 1pkt
· za poprawne obliczenia czasu miejscowego Nowego Orleanu – 1pkt
· za poprawny wynik – 1pkt
Odpowiedź:
900 W + 210E = 1110
1110 x 4min =  444min = 7h 24min
19.00 – 7h 24min = 11.36

Zadanie nr 10 (0 - 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1pkt
Odpowiedź: A, B, C, I, J.
W odpowiedzi wystarczy uznać cztery spośród pięciu wymienionych powyżej poprawnych punktów.
Zadanie nr 11 (0 – 6p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1pkt
Odpowiedź: angielski, chiński, rosyjski, francuski, hiszpański, arabski.
[bookmark: _Hlk153535167]Jeżeli uczeń wymieni więcej niż sześć języków należy uznać tylko pierwszych sześć. 
Zadanie nr 12 (0 – 5p.)
· za każdą poprawną odpowiedź - 1 pkt
Odpowiedź: równoleżnikowy, paleozoicznej, świętokrzyskiego i podkarpackiego, 200,5 m n.p.m., róża Kostrakiewicza.

Zadanie nr 13 (0 – 3p.)
· za każdą poprawną odpowiedź - 1 pkt
Odpowiedź: 1. Góry Pieprzowe – część wschodnia, 2. Góry Pieprzowe – część zachodnia, 3. Kamień Łukawski.
Zadanie nr 14 (0 – 8p.)
· za każdą poprawną odpowiedź - 1 pkt
Odpowiedź:
	Skały,
skamieniałości
	Okres
	Era

	Łupki ilaste
	Kambr
	Paleozoik

	Less
	Czwartorzęd
	Kenozoik

	Glina morenowa
	Czwartorzęd
	Kenozoik

	Trylobity
	Kambr
	Paleozoik





Zadanie nr 15 (0 – 3p.)
· za każdą poprawną odpowiedź - 1 pkt
Odpowiedź: Wisła, Opatówka, Koprzywianka.
Zadanie nr 16 (0 – 3p.)
· za poprawne obliczenia wskaźnika dynamiki - 1 pkt
· za poprawny wynik - 1 pkt
· za poprawne podanie procentowego wzrostu liczby ludności Los Angeles w latach 1930-2021 - 1 pkt
Odpowiedź: 
Liczba ludności Miasta Aniołów w okresie 1930-2021 wzrosła o 220,75%

Wd = (L2 / L1) x 100
Wd = (3849000 / 1200000) x 100
Wd = 3,2075 x 100
Wd = 320,75
Uznajemy odpowiedź zawierającą się w przedziale 220-221%
Zadanie nr 17 (0 – 5p.)
· za poprawne uzupełnienie ostatniej lub pierwszej komórki schematu – 1 pkt 
· za poprawne uzupełnienie ostatniej i pierwszej komórki schematu lub dwóch kolejnych komórek schematu – 2 pkt.
· za poprawne uzupełnienie trzech komórek schematu – 3 pkt
· za poprawne uzupełnienie czterech komórek schematu – 4 pkt
· za poprawny zapis odpowiedzi pięciu komórek schematu – 5 pkt

 Odpowiedź: 3, 1, 2, 5, 4.

Zadanie nr 18 (0 – 4p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: P, P, P, F.

Zadanie nr 19 (0 – 3p.)
· za każdą poprawną odpowiedź – 1 pkt
Odpowiedź: 1, 4, 6.

